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Wien, 08.09.2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Cornelia Ecker, Kolleginnen und Kollegen haben am 

08.07.2020 unter der Nr. 2737/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Meldung des Falter 28/20 "Neue Chefin für Bundesgärten: Türkiser 

Postenschacher"“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 14: 

• Wurde die Funktion des Leiters/der Leiterin der HBLFA Schönbrunn und der 

Österreichischen Bundesgärten außer der Ausschreibung in der Wiener Zeitung über 

weitere Wege (Medien etwa) beworben da es laut Homepage des BMLRT nur zehn 

Interessenten für diese Position gab? 

• Wie viele Bewerbungen sind für diesen Posten eingelangt? 

• Wie ist der Auswahlprozess zur Bestellung der neuen Leiterin der Bundesgärten 

abgelaufen? 

• Wurde ein Gremium bzw. eine Kommission für die Auswahl der BewerberInnen 

zusammengestellt und wer war Teil dieses Gremiums bzw. dieser Kommission? 

• Wenn es kein Gremium bzw. keine Kommission gab, warum war dies der Fall? 
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• Welche fachlichen Qualifikationen konnten die nicht zum Zuge gekommenen 

BewerberInnen vorweisen – bitte um Aufzählung der jeweiligen Qualifikationen der 

anonymisierten BewerberInnen? 

• Laut Homepage des Bundesministeriums 

(https://www.bmlrt.gv.at/ministerium/stellenausschreibungen/veroeffentlichungen/vero

effenttichung-begutachtungskommission-Ieitung-hblfa-schoenbrunn-und 

oesterreichische-bundesgaerten.html) wurden zehn Bewerberinnen und Bewerber so 

gereiht, dass drei Frauen und ein Mann als "in höchstem Ausmaß qualifiziert" gereiht und 

zwei Frauen und vier Männer als "in hohem Ausmaß qualifiziert" gereiht wurden: Wie 

wurden die Qualifikationen der BewerberInnen als Entscheidungsgrundlage priorisiert? 

• Welche besonderen Qualifikationen hat die neu bestellte Leiterin Mag.a Katrin Völk 

mitgebracht, so dass sie für diese Leitungsposition ausgewählt wurde bzw. nach welchen 

Kriterien und Qualifikationen wurde sie den anderen BewerberInnen gegenüber 

bevorzugt? 

• Welche Erfahrungen im Bereich der Schulleitung bringt Mag.a Katrin Völk mit - bitte um 

genaue Aufstellung der Dienstorte und Dienstjahre sowie Erfahrungen mit historischen 

Gärten? 

• Welche Erfahrungen mit historischen Gärten bringt Mag.a Katrin Völk mit – bitte um 

genaue Aufstellung der Dienstorte und Dienstjahre? 

• Gab es eine externe Personalberatung, die am Auswahlverfahren beteiligt war und wenn 

ja, welche Rolle hatte diese? 

• Gab es ein Hearing mit den in die engere Auswahl gekommenen BewerberInnen? 

• Wenn es ein solches gegeben hat, wie viele BewerberInnen wurden zum Hearing 

eingeladen und wie ist das Hearing abgelaufen? 

• Wenn es kein solches Hearing gegeben hat, womit begründen sie dies? 

Es wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2642/J vom 2. Juli 2020 

verwiesen. Die Namen der Mitglieder der gemäß § 7 Abs. 2 Ausschreibungsgesetz 1989 (AusG) 

gebildeten Begutachtungskommissionen werden gemäß den Vorgaben des § 10 Abs. 2 iVm 

§ 15 Abs. 4 AusG unter https://www.bmlrt.gv.at/ministerium/stellenausschreibungen/veroeffentlichungen 

veröffentlicht. 

Zur Frage 15: 

• Laut Anfragebeantwortung 2527/AB zu 2538/J (XXVI. GP) war Mag.a Katrin Völk 

Kabinettsmitarbeiterin Ihres Kabinetts: Welche Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter Ihres 

ehemaligen Kabinetts als Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus bzw. Ihres 

Kabinetts als BM für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus nehmen mittlerweile 

welche leitende Funktion in Ihrem Ressort, deren ausgegliederten Dienststellen, 

öffentlichen Unternehmen, an welchen Ihr Ressort einen Anteil hat, oder Einrichtungen, 
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die der Aufsicht Ihres Ressorts unterliegen, ein – Auflistung nach Name, Funktion und 

Institution sowie jeweiliger Funktionsbeginn? 

Ein ehemaliger Mitarbeiter wurde mit Wirksamkeit 4. Mai 2020 zum Leiter der Abteilung 

Schulen, Zentren für Lehre und Forschung im Bundesministerium für Landwirtschaft, Regionen 

und Tourismus bestellt. 

 

Elisabeth Köstinger 
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